

## 文匯報

### A6：逾6萬人樂跑渣馬

---

城中盛事「渣打馬拉松」來到第二十二屆，昨日逾6.2萬人興奮開跑，當中10公里賽事及半馬拉松，率先在清晨5時45分陸續出發。行政長官林鄭月娥昨日則有出席清晨6時10分的全馬賽事起步禮。昨日有多名跑手不適及受傷，3人送院時危殆，其後2人轉為嚴重。根據大會報告，截至昨日下午2時10分共有31人送院，當中1人危殆、6人嚴重及16人情況穩定，其餘8人經治療後出院。浸大體育學系副教授雷雄德關注事件，指清晨開跑時天氣較清涼，約攝氏17度至18度，對長跑算是理想，懷疑跑者暈倒昏迷可能與個人身體狀況有關，呼籲跑手量力而為。

渣馬籌委會主席高威林引述醫管局提供的資料表示，該危殆男傷者正在深切治療部接受治療，現年50歲，參與10公里賽事挑戰組，在6公里時暈低。高威林指，暫未有足夠資料了解該名男跑手為何會受傷。他指大會共設42個救傷站，每個站均有醫生及護士，即時服務沿途不適的參賽者。

### A17：粵優化港企港人營商司法保障

---

在最高法發佈《關於為改善營商環境提供司法保障的若干意見》後，廣東省高院正式推出省級實施意見。廣東省高院昨日印發的《關於為優化營商環境提供司法保障的實施意見》（以下簡稱「意見」），共從10個方面，提出打造公平正義法制環境、包容開放市場環境等。該意見特別提出依法保障自貿試驗區建設的制度創新，同時，深化粵港澳司法交流合作，積極探索建立涉自貿區、粵港澳大灣區糾紛解決中心。

意見指出，全省法院應依法嚴懲危害社會治安犯罪、破壞金融管理秩序犯罪等。意見同時強調要區分經濟糾紛與刑事犯罪的界限，防止利用刑事手段干預經濟糾紛。

意見突出了依法全面平等保護各類市場主體事項。同時要求完善破產程序啟動機制和破產企業識別機制，加大涉產權冤錯案件的甄別糾正工作力度，妥善處理涉產權保護案件。

### A19：全美女性大遊行籲中選革命

---

美國總統特朗普去年舉行就職典禮翌日，美國以至全球各地均有女性發起大遊行，抗議特朗普侮辱女性。一年過後，在反性侵運動「#MeToo」推波助瀾下，爭取女權呼聲不斷高漲，前日於特朗普上任一周年之際，全美至少數十萬人參與第二次女性大遊行，金像影后妮妲莉寶雯和史嘉莉祖安遜等荷里活女星亦到場力撐，參加者更相約在今年中期選舉投票，展現反特朗普的民意。

雖然洛杉磯前日凌晨氣溫驟降及下雨，但市中心主要街道仍擠滿示威者，市長加切蒂估計約50萬人參加遊行，是全美最大規模之一。不少參與者手持針對特朗普的標語和海報，部分寫上「彈劾」字樣及「通俄門」特別檢察官米勒的名字，亦包括要求男女同工同酬等爭取女性權益的標語。加州華裔財務長江俊輝也在遊行行列中，他表示童年時便移居美國，了解被孤立的感受，今年參選加州州長，便是要確保這個世代不再出現偏見。

## 經濟日報

### A2：林鄭：拓大灣區 突破港發展樽頸 醫療教育安老產業落戶 三重裨益

---

特首林鄭月娥去年底述職時，向中央特別提出，在粵港澳大灣區發展醫療、教育和安老服務。林鄭向本報表示，香港這三大優勢產業落戶大灣區，可方便港人、促進經濟和滿足內需。

對於香港未來發展，林鄭指出，最顯而易見的樽頸位，就是土地不足問題，而大灣區發展正好成為香港突破此樽頸的助力。

醫療三大潛力 利港人促經濟。她表示，本港的醫療服務，有三大潛力：1) 方便在內地的港人；不少港人都願意在內地工作或退休，但林鄭指，即使港府已實施多項福利可攜至內地的措施，但都打破不了他們對內地醫療不安心的心理障礙，笑言在內地居住的港人常說：「若到內地住，有事如果能即刻回港，有白車在口岸等我，便是最好。」因此，她認為，如果大灣區設有香港水平、香港管理的醫療設施，更方便在內地居住或退休的人士。

### A18：特朗普貿策「美國優先」 今年劍指華

---

美對華多項貿易調查結果本周起陸續出爐之際，美媒引述白宮官員稱，特朗普政府未來一年在對外貿易政策上，「美國優先」的原則，將更多地把焦點放在中國。

美貿易代表辦公室（USTR）向國會遞交報告稱，美國當年支持中國加入WTO是錯誤，貿易代表萊特希澤稱將在WTO外採取新的單邊手段，促使北京改變政策。分析認為，這或令中美貿易戰的風險進一步升級。

美國《華爾街日報（Wall Street Journal）》引述白宮官員稱，過去一年美國與北美、歐洲、亞洲的貿易夥伴，都有過分歧和對抗，未來一年，特朗普政府在貿易政策上「美國優先」的原則將更多地將焦點放在中國。

### A20：美兩黨談判變攻訐 華府陷停擺

---

美國參議院未能通過短期撥款案，致華府繼2013年後再度停擺，更是在一黨獨領國會兩院和白宮之下的首次停擺。兩黨繼續談判，惟未見妥協迹象，反而演變成互相攻擊。

白宮披露，受停擺影響，總統特朗普（Donald Trump）可能無法於周四出席達沃斯世界經濟論壇。

踏入上周六凌晨零時1分起，華府正式停擺。民主、共和兩黨的主要分歧，在於處置非法移民措施。民主黨堅持，任何短期撥款案也要有措施保護年輕非法移民（即「童年入境者暫緩遣返」計劃（DACA）受助人，又稱夢想者）。共和黨拒絕就移民措施展開談判，除非民主黨支持撥款案讓華府重開。